

### 立法会三题：足球博彩活动

\* \* \* \* \*

以下为今日（六月二十八日）在立法会会议上刘江华议员的提问和民政事务局局长何志平的答覆：

问题：

关于足球博彩活动，政府可否告知本会：

（一）至今分别有多少人因涉嫌经营或参与本届世界杯决赛周赛事的非法博彩活动而被警方拘捕，该等数字与上届的数字如何比较；

（二）警方针对本届赛事的非法足球博彩活动所采取的执法行动及其成效，与上届所采取的如何比较；

（三）未成年人士参与合法和非法足球博彩活动的情况有没有上升趋势；若有，详情是甚么？

答覆：

主席女士：

在谘询保安局局长及警务处处长后，政府当局的答覆如下：

（一）由世界杯开始至本月二十三日，香港警方从四十六个行动中共拘捕了八十五人，检获涉及的波榄共五千六百多万元。

于二零零二年六月世界杯期间，警方从三十八个行动中共拘捕了六十六人，检获涉及的波榄共三千八百多万元。

（二）一直以来，警方都有长期性的打击非法赌波活动的策略，并会因应情况，不断打击这方面的非法活动。为防止在世界杯期间，一些庄家可能会采用种种手法来吸引市民参与非法赌波活动，警方已部署一连串的措施来加强打击。包括使用四管齐下方法，即预防、教育、情报收集及执法。

预防及教育方面——警方已透过学校联络主任前往学校，向学生就非法赌波的问题灌输一些正确观念。警方亦关注一些酒吧或娱乐场所，是否有外围庄家在那里接受投注。在这段时间，警方会派发宣传单张将不应参

与非法赌波的信息宣传开去。此外，警方亦会透过新闻发布会、政府宣传短片、研讨会，及与领有酒牌处所和娱乐场所的负责人商讨如何防止非法赌波活动。

情报收集方面——警方在警察总部已成立一个特别小组，统筹总部、总区及警区三个层面所有单位的情报收集工作。警方亦加强了与香港赛马会的联系，收集非法收受外围赌波的情报。亦与内地、澳门及海外执法机关保持联络交换情报，严厉打击以本港及以境外为基地的非法收受赌注活动。

执法方面——警方已派人员往邻近地区，与粤澳警方及东南亚国家警方相关对口部门进行工作会议，双方已达成共识设立直接联络机制，与当地的执法机构紧密合作，在这段期间内尽量作出打击，警方有信心能成功打击外围庄家集团。

最新的执法及成效方面——由于警方多年来的严厉打击，大部份庄家已转移到境外经营，同时大部分透过使用互联网作交易。警方亦已取得互联网供应商的支持，在最近的行动中，警方检取了八个怀疑与十三个非法赌波网页有关的伺服器，作深入调查，其中五个网页已因是次行动撤离香港。

警方与邻近地方的执法机构加强联络及情报交流，在有需要时，警方会进行联合行动来针对这个问题。最近与马来西亚及澳洲警方合作，捣破一个跨国外围集团便是其中一个成功例子。

警方已发信提醒一些国际性的汇款机构在提供服务予那些与外围活动有关之公司户口时要格外小心。

警方已和香港赛马会交流有关外围活动之情报。

除打击非法外围集团的行动外，警方亦会向这些集团作深入之财务调查，目的是打击其收入来源及调查可能涉及的清洗黑钱罪行。

(三)十八岁以下的青少年是不应该参与赌博的，警方并没有青少年参与足球博彩活动的数字。

完

二〇〇六年六月二十八日(星期三)